

## Альпийская «дилемма»

Швейцария – удивительная страна: лавров не добудешь, а проиграть – обидно



**«СЕЛЕКЦИОННЫЕ» новости, типичные для межсезонья, отходят, наконец, на второй план. Завтра хоккейная команда «Металлург», проводящая сейчас учебно-тренировочный сбор в Швейцарии, сыграет первый в новом сезоне матч.**

Вольте наши хоккеисты встретятся с местным клубом, выступавшим в минувшем сезоне в национальной лиге «В» чемпионата Швейцарии. А в понедельник «Металлург» проведет второй поединок – с «Лугано», представителем высшего дивизиона национального первенства.

Не так давно во всех августовских международных

матчах с клубами из западноевропейских стран российские хоккеисты были чуть ли не наголову сильнее соперников. «Базовые» советские традиции предсезонной подготовки заставляли игроков приступать к тренировкам аж в июне, поэтому к августу они уже набирали необходимые физические кондиции. Европейцы же начинали подготовку почти на месяц позже россиян.

С переходом отечественного клубного хоккея на «реальсы» КХЛ ситуация изменилась. Теперь наши команды (регламент лиги того требует!) тоже выходят из отпуска лишь во второй половине июля. Августовские международные матчи из разряда тренировочных превратились для российских клубов в серьезные «проверки боем».

«Металлург» за время своей нынешней швейцарской «кампании» сыграет пять встреч: две контрольные и три – в рамках традиционного турнира Hockeyades. Вряд ли хоть один из них станет проходным...

Когда две недели назад наши хоккеисты только начали тяжелую летнюю тренировочную работу, тренер клуба по ОФП Харри Хаккарайнен оценил их физическую готовность как «неплохую»: «Тесты показали, что игроки находятся в лучшем состоянии, чем в апреле». Никто за время отдыха физических кондиций не растерял, недаром старший тренер команды Александр Барков даже заявил, что неправильно называть летние «каникулы» хоккеистов отпуском: «Это – самостоятельная работа». Однако тот объем уже несамостоятельной работы, что тренерский штаб во главе с Кари Хейккиля «предложил» игрокам в первые дни тренировок, явно «снимет» с команды «легкость» на льду. Все пять матчей в Швейцарии «Металлург» проведет «под нагрузкой». Сейчас команда тренируется дважды в день – утром и вечером, совмещая, как говорят тренеры, «работу

на земле» с занятиями непосредственно на ледовой площадке.

Турнир в «долине часовщиков» Валле-де-Жу, где примет участие четыре швейцарских клуба, один российский и один немецкий, стартует 11 августа. Магнитка сыграет свой стартовый поединок 12-го. Первый соперник – «Давос», тот самый, которому «Металлург» проиграл (2:3) выставочный матч в рамках Hockeyades год назад. 13 августа наши хоккеисты встретятся с действующим серебряным призером чемпионата Швейцарии – «Серветтом» из Женевы (в прошлом году эту команду «Металлург» обыграл со счетом 5:3), а 14-го сыграют матч либо за первое, либо за третье, либо за пятое место. Hockeyades – турнир скоротечный, с «искрометным» регламентом. На предварительном этапе шесть участников не разделены на две группы, что было бы логично, тем не менее все равно проведут лишь по два матча...

В прошлом году турнир в Валле-де-Жу «Металлург» выиграл, но, по большому счету, лавров та победа команде не принесла. Да и хоккеисты, здорово сыгравшие в «долине часовщиков», ничем особенным себя по ходу сезона больше не проявили. Так, три тогдашних новичка команды – Игорь Радулов, Тони Койвисто и Петри Конттиола, возглавлявшие список самых результативных игроков на первом летнем турнире, в чемпионате КХЛ бомбардирскими талантами явно не блистали...

Делать далеко идущие выводы по итогам пяти нынешних матчей «Металлурга» в Швейцарии – не стоит. Другое дело, что проигрывать эти встречи – несомненно для представителя сильнейшего в Европе национального чемпионата

ВЛАДИСЛАВ РЫБАЧЕНКО

## ФУТБОЛ «Октановое число»

**ПЕРМСКИЙ клуб «Октан» все-таки взял реванш у футболистов «Магнитогорска» за недавнее крупное поражение.**



В конце июня Магнитка в рамках регионального турнира первенства России среди любителей разгромила один из ведущих клубов зонального этапа в Перми – 5:1, но в начале августа уступила «Октану» дома – 0:1. Это поражение «отбросило» ФК «Магнитогорск» от тройки лидеров турнира, в которую

вместе с пермским клубом входят «Металлург» (Аша) и «Торпедо» (Миасс). Магнитка сейчас занимает четвертое место – семнадцать очков. В тринадцати матчах наши футболисты четырежды выигрвали, столько раз проиграли и пять раз сыграли вничью.

Следующий поединок «Магнитогорск» проведет в «пятницу, тринадцатого». В этот день наши футболисты сыграют на своем поле с дублерами омского «Иртыша», которые пока отстают от Магнитки на два очка, но и провели на две встречи меньше. А 21 августа наш клуб ждет встреча в гостях с нынешним лидером турнира – «Металлургом» из Аши.

## ШЛАГБАУМ Обошлись без «Льва»

**КХЛ УГОСТИЛА российскую хоккейную общественность новой порцией смеха. Вслед за украинским «Будивельником», объявленный дебют которого был отменен, похожая история произошла и со словацким клубом-фантомом «Лев» из Попрада.**

В уже опубликованный календарь третьего чемпионата КХЛ руководству лиги пришлось срочно вносить изменения, поскольку выяснилось, что «Лев» не будет выступать в КХЛ в предстоящем сезоне. Зачем нужно было торопиться и включать словацкую команду в число участников турнира, так и осталось загадкой.

Шлагбаум на пути «Льва» опустил совет директоров КХЛ, расмотревший словацкое «персональное дело» куда тщательнее, нежели команда «оперативных управленцев» лиги. Пресс-служба КХЛ официально сообщила: «Приняв во внимание отсутствие обоснованной позиции Федерации хоккея Словакии по обсуждаемому вопросу, постоянное передвижение словацкой федерацией сроков принятия решения и невозможность дальнейшего затягивания вопроса о точном количестве участников чемпионата, совет директоров КХЛ решил не утверждать участие хоккейного клуба «Лев» (г. Попрад, Словакия) в чемпионате КХЛ в сезоне 2010/2011. Вместе с тем совет директоров КХЛ отметил, что в случае решения юридических формальностей и выполнения требований регламента КХЛ клуб «Лев» может претендовать на участие в чемпионате КХЛ, начиная с сезона 2011/2012».

## ПОКОЛЕНИЕ NEXT Европейское турне

**ВСЛЕД за хоккеистами «Металлурга» в Европу собираются и «Стальные лисы».**

На днях действующий обладатель Кубка Харламова отправится в турне по Финляндии. Организаторами поездки первого чемпиона Молодежной хоккейной лиги выступили непосредственно сама МХЛ, а также Федерация хоккея Финляндии и оргкомитет чемпионата мира 2012 года, который пройдет в Швеции и Финляндии.

В Суоми «Стальные лисы» с 10 по 19 августа сыграют семь товарищеских матчей с молодежными командами финских клубов. Дважды питомцы Евгения Корешкова встретятся с «Йокеритом» (Хельсинки), по одному разу – с представителями клубов «Хяккко-Эспо Блюз», «Ильвес» (Тампере), «КалПа» (Куопио), ХПК (Хяменлинна) и «Ювяскюля».

Прежде магнитогорская молодежная команда – еще под флагом фарм-клуба «Металлург»-2 – совершала вояжи в Европу. В декабре 2005 года, например, магнитогорские дублеры выиграли молодежный турнир в Швейцарии, который прошел одновременно со старейшим клубным турниром Старого Света – Кубком Шпенглера. Еще несколькими годами ранее «Металлург»-2 участвовал в турнире в Швеции.

# Золото намыли на улице

Илья Александров стал первым магнитогорским чемпионом мира по баскетболу



**ЛУЧШИЕ баскетбольные сборные планеты только готовятся к предстоящему чемпионату мира, который пройдет в Турции с 28 августа по 12 сентября, а представитель Магнитки уже примеряет золотую награду.**

Форвард нашего баскетбольного клуба Илья Александров, возвратившийся в «Металлург-Университет» после четырехлетнего перерыва, в составе сборной России стал чемпионом мира по уличному баскетболу в формате «три на три». Вместе с баскетболистом из Магнитки золотые медали и главный приз – десять тысяч долларов – завоевали Павел Громыко, Алексей Зорин и Михаил Понтер. Но именно Александров, по мнению организаторов, внес наибольший вклад в победу, недаром он признан самым ценным игроком мирового первенства. Руководили командой тренеры Дмитрий Шацков и Александр Новиков.

В турнире, который на прошлой неделе в течение трех дней прошел в московском олимпийском комплексе «Лужники» в рамках международного форума «Россия – спортивная держава», приняла участие восемнадцать команд. Правда, семнадцать из них представляли Европу – Россия, Испания, Италия, Франция, Германия, Швеция, Сербия, Хорватия, Словения, Чехия, Словакия, Румыния, Латвия, Литва, Эстония, Украина и Белоруссия. Мировой статус чемпионату придало участие сборной США. Сначала прошли турниры в трех предварительных группах, затем состоялись матчи

плей-офф. Масштаб мероприятия внушает уважение, недаром турнир посетил Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев.

Уже на предварительном этапе россияне обрели статус фаворитов, выиграв пять матчей. «Дебютная игра с Эстонией, – пишет streetbasket.ru, – получилась слишком нервной, но на то она дебютная. Справиться с психологическим давлением, вызванным повышенными ожиданиями фанатов, было непросто до того момента, пока за дело не взялся центральный Зорин. В итоге Россия выиграла 15:9. Следующим противником хозяев стала еще одна прибалтийская дружина. Команда Литвы вела 3:0 и была близка

к успеху, но россияне прибавили, а решающим поединком оказалось попадание Александрова с фолом – 7:5. Шведы же во встрече наткнулись на повторение Полтавы. Сложно было ожидать чего-то другого – 18:4. Затем россияне расправились со Словакией и Чехией. Правда, если про матч со словаками еще подходит слово «расправились» (счет – 17:9), то с чехами пришлось повозиться. Представители этой восточно-европейской республики грамотно использовали свои внушительные габариты и навязали хозяевам отчаянное сопротивление. Тем не менее четверка россиян поймала кураж и сплотилась, что позволило ей довести встречу до победы – 15:14».

Матчи турнира посетил Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев

время решающих поединков. В четвертьфинале наша команда обыграла белорусов – 20:12, в полуфинале – итальянцев, а в финале переиграла эстонцев – 18:13. «Сборная нашей страны утвердилась в статусе сильнейшей на планете, – подвел итог турниру streetbasket.ru. – Достижение, что и говорить, потрясающее, учитывая, что перед стартом соревнований итальянцы в коллективе старались найти все поклонники стритбола. В сборной к этому, естественно, прислушивались, но особого внимания не уделяли. Михаил Понтер, Павел Громыко, Алексей Зорин и названный самым ценным игроком чем-



пионата мира Илья Александров работали, сыгрывались, делали все, что от них зависело. Именно терпение, труд и отменная физическая подготовка подарили россиянам шанс на титул. Упустить его они попросту не имели права...»

Теперь самый ценный игрок чемпионата мира по стритболу Илья Александров должен сосредоточиться на «большом» баскетболе. Этот опытный форвард (25 сентября Александру исполнится 29 лет) прошел хорошую школу, сменив за время выступления семь клубов. Сейчас он возвратился в «Металлург-Университет», где прежде отыграл три сезона (2003/2004 – 2005/2006), став серебряным и бронзовым призером суперлиги «Б».

Пока Илья сосредоточился на чемпионате мира по стритболу, остальные баскетболисты Магнитки начали подготовку к очередному чемпионату страны. Вторую неделю команда тренируется на базе Дворца спорта имени Ивана Ромазана, сопровождая утренние кроссы работой на площадке и в тренажерном зале. Первый турнир в новом сезоне у «Металлурга-Университета» запланирован на конец августа – в казахстанском Кустанае. Перед своими болельщиками команда предстанет, как обычно, в первой декаде сентября, когда состоится традиционный турнир памяти Константина Матвийчука. ...После «золото» выступления Ильи Александрова в Лужниках традиционные турниры по стритболу, которые организуются для магнитогорских баскетболистов каждое лето, наверняка станут еще популярнее

СЕРГЕЙ КОРОЛЕВ